

ΜΕ ΕΝΑΥΣΜΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ
**Μπαλτάς: Πολιτισμός και επενδύσεις
μπορούν να συνυπάρξουν αρμονικά**

σελ. 3



ΜΕ ΕΝΑΥΣΜΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ

Α. Μπαλτάς: Πολιτισμός και επενδύσεις μπορούν να συνυπάρξουν αρμονικά

"Η επένδυση στο Ελληνικό προχωράει κανονικά. Υπάρχει ένα μόνιμο πρόβλημα με την αντιπολίτευση. Είναι σαν να μην ξέρει σε ποια χώρα βρίσκεται και να μην γνωρίζει τους νόμους βάσει των οποίων κινούνται τα ζητήματα που αφορούν σε επενδύσεις σε συνάρτηση με την πολιτιστική κληρονομιά. Επιλέγει να κάνει θόρυβο χωρίς λόγο", ανέφερε από την Κρήτη προς τους δημοσιογράφους ο υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Αριστέιδης Μπαλτάς. Επίσης, επισήμανε ότι "το υπουργείο Πολιτισμού πιστεύει ότι μπορεί να συνυπάρξουν αρμονικά, και για αμοιβαίο όφελος, οι επενδύσεις και η πολιτιστική κληρονομιά του τόπου" και ότι "η κήρυξη του αρχαιολογικού χώρου στην περιοχή του Ελληνικού, και έξω από τα όρια του οικοπέδου του Ελληνικού, είναι νομική υποχρέωση εν γνώσει των επενδυτών".

"Μια τέτοια κήρυξη δεν επηρεάζει σε τίποτα την επένδυση. Το κέντρο της Αθήνας αποτελεί κηρυγμένο αρχαιολογικό χώρο και αυτό δεν έχει σταματήσει ούτε την οικονομική δραστηριότητα ούτε τη ζωή της πόλης. Το μόνο που συνεπάγεται η κήρυξη του αρχαιολογικού χώρου είναι μια θεσμική γνωστοποίηση ότι στην ευρύτερη περιοχή έχουν εντοπιστεί αρχαιότητες, συνεπώς πρέπει να υπάρχει συστηματική παρακολούθηση από την Αρχαιολογική Υπηρεσία όλων των έργων που εκτελούνται εντός της περιοχής που οριοθετείται. Τα θέματα αυτά είναι γνωστά και στους επενδυτές, είμαστε σε συνεννόηση μαζί τους. Οι επενδυτές επιθυμούν σταθερό νομικό πλαίσιο για να μπορέσουν να προχωρήσουν με ασφάλεια. Ο θόρυβος είναι αντιπολιτευτικός και δεν στηρίζεται πουθενά", κατέληξε ο κ. Μπαλτάς.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του ΥΠΠΟΑ, είχε προηγηθεί επίσκεψη του κ. Μπαλτά στην Ιερά Μονή Αρκαδίου και στην Έκθεση Κειμηλίων της Μονής, συνοδευόμενος από τον μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, Ευγένιο και τη διευθύντρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ρεθύμνου, Αναστασία Τζιγκουνάκη. Εκεί ξεναγήθηκε από τον αρχαιολόγο Κώστα Γιαπισσόγλου στην Έκθεση Κειμηλίων της Μονής, η οποία στεγαζόταν από το 2006 στην ιστορική Τράπεζα της Μονής και μεταφέρθηκε τον Νοέμβριο του 2015 στο ισόγειο της Ν.Δ. πτέρυγας, ένα από τα παλιότερα τμήματα της.

Λίγο αργότερα, ο κ. Μπαλτάς ξεναγήθηκε στο Μουσείο και στον Αρχαιολογικό Χώρο της Ελευθέρας, συνοδευόμενος από την κ. Τζιγκουνάκη και τον καθηγητή του τμήματος Ιστορίας - Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, Νικόλαο Σταμπολίδη.

Δ. Μάρδας: Το ΚΥΣΟΙΠ θα αποφασίσει για το Ελληνικό

"Υπάρχουν διάφορες απόψεις υπουργείων και αρχαιολογικών υπηρεσιών, αλλά η οικονομική και επενδυτική πολιτική χαράσσεται από τα θεσμικά όργανα της κυβέρνησης.



σης. Το ΚΥΣΟΙΠ θα αποφασίσει" δήλωσε μιλώντας στον "Αθήνα 984" για το θέμα του Ελληνικού ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. Δημήτρης Μάρδας. Ο ίδιος επισήμανε ότι και με το λιμάνι του Πειραιά υπήρχαν προβλήματα και λύθηκαν, τονίζοντας ότι όποια προβλήματα προκύψουν θα λυθούν με τις διαδικασίες που υπάρχουν σε κυβερνητικό επίπεδο.

Για τις καταλήψεις εκτίμησε ότι θα μπορούσαν να βρεθούν άλλες λύσεις για να αποφευχθούν οι ζημιές στο Πανεπιστήμιο.

"Πρέπει να σκεφτούμε λύσεις που θα εμποδίσουν την αυθαιρεσία" δήλωσε χαρακτηριστικά και επισήμανε ότι μια λύση θα μπορούσε να είναι η δημιουργία ενός γηπέδου για να κατασκηνώσουν εκεί αυτοί που πραγματοποιούσαν την κατάληψη.

Φωτίου: Το έργο στο Ελληνικό θα προχωρήσει κανονικά

Την ίδια ώρα διαβεβαιώσεις ότι το έργο θα προχωρήσει κανονικά παρείχε μέσω του ΣΚΑΙ σήμερα η αναπληρώτρια υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θεανώ Φωτίου.

"Εμπιστεύομαι το υπουργείο Πολιτισμού που λέει ότι όχι μόνο δεν εμποδίζει την επένδυση, αλλά μάλλον την ενισχύει" πρόσθεσε. Σύμφωνα με την κ. Φωτίου, οι διάδρομοι προσεγείωσης - απογείωσης δεν θίγονται γιατί είναι αδύνατον να καταστραφούν, καθώς υπάρχουν τόνοι μπετόν.

"Οι αρχαιολογικοί τόποι ανεβάζουν την αξία των ακινήτων... Είναι πασίγνωστο ποια ακίνητα είναι διατηρητέα και τα αρχαία και δεν πρόκειται να γίνουν νέες ανασκαφές" σημείωσε.

Δραγασάκης: η προσέλκυση επενδύσεων θα κρίνει τον ρυθμό ανάκαμψης

"Η κυβέρνηση δεν μπαίνει στο δίλημμα ΕΕ ή ΔΝΤ, αλλά επιδιώκει λύση προς το συμφέρον της χώρας", τονίζει ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, συμπληρώνοντας ότι αυτό που επιδιώκει η κυβέρνηση είναι "η υπαρκτή, και ομολογημένη πλέον, αντίθεση ανάμεσα στους ευρωπαϊκούς θεσμούς και το ΔΝΤ να μην καταλήξει σε αποτελέσματα εις βάρος της Ελλάδας, αλλά αντίθετα να οδηγήσει σε μια μακροπρόθεσμα βιώσιμη ρύθμιση, η οποία θα είναι επωφελής όχι μόνο για τη χώρα και τον λαό μας, καθώς και για την ίδια την Ευρώπη".

Σε συνέντευξή του στο Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων, αναφορικά με την έκθεση του ΔΝΤ και την ομολογία "λαθών" στο πρώτο μνημόνιο, ο Γιάννης Δραγασάκης χαρακτηρίζει ως "εγκληματικό λάθος τη μη ρύθμιση του χρέους το 2010" και επισημαίνει ότι "η υποβάθμιση του ζητήματος του χρέους -απ' όπου και αν προέρχεται- υποκρύπτει την πρόθεση κάποιων να παραμείνει το χρέος άλυτο πρόβλημα, έτσι ώστε να χρησιμοποιείται εσαεί ως μηχανισμός πίεσης, ακόμη και εκβιασμού".

Ως βασικό "κλειδί" για να ανακάμψει η ελληνική οικονομία, ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης υπογραμμίζει ότι "οι οικονομίες που ανακάμπτουν είναι αυτές που δημιουργούν απασχόληση, αυξάνουν τις επενδύσεις και βελτιώνουν το διαθέσιμο εισόδημα" και επομένως "από αυτούς τους παράγοντες θα κριθεί και στη χώρα μας η ταχύτητα και ο ρυθμός ανάκαμψης της οικονομίας".

Η ανάκαμψη των ιδιωτικών επενδύσεων αποτελεί μεγάλη προτεραιότητα για την Κυβέρνηση, σημειώνει ο κ. Δραγασάκης, την ώρα πάντως που το ΥΠΠΟ εμφανίζεται να βάζει "βόμβα" στην επένδυση στο Ελληνικό, τονίζοντας ότι "η ενεργοποίηση του νέου Αναπτυξιακού Νόμου, η αποσαφήνιση του νέου παραγωγικού υποδείγματος και της νέας παραγωγικής ταυτότητας της χώρας, καθώς και η θεσμοθέτηση των νέων χρηματοδοτικών αναπτυξιακών εργαλείων αναμένεται να δώσουν ισχυρή ώθηση στις ιδιωτικές επενδύσεις".

Αναφορικά με την αδειοδότηση των τηλεοπτικών σταθμών, ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης υποστηρίζει ότι στόχος είναι "να σπάσουν οι δεσμοί διαπλοκής", ενώ αναφορικά με τις ανακατατάξεις στις τράπεζες, ο κ. Δραγασάκης υπογραμμίζει ότι "οι τράπεζες παύουν να λειτουργούν ως ένα κλειστό και ανεξέλεγκτο σύστημα εξουσίας", ενώ "οι διοικήσεις τους υπόκεινται σε συστήματα αξιολόγησης, διαφάνειας, δημόσιας λογοδοσίας και ελέγχου".